
Мои задачи Лист 2

1. В треугольнике ABC ∠A = 60◦. B1 и C1 — основания биссектрис
углов B и C. Доказать, что точка, симметричная вершине A отно-
сительно прямой B1C1 лежит на стороне BC.1

2. В треугольнике ABC точка H — ортоцентр, O — центр описанной
окружности. AA1, BB1 и CC1 – высоты. Точка C2 симметрична C

относительно A1B1.

а) Доказать, что H, O, C1 и C2 лежат на одной окружности ωc.2

б) Пусть Oc – центр ωc. Тогда при симметрии относительно OH

точка Oc попадает на среднюю линию MN (M лежит на стороне
AC, N на стороне BC).3

3. Вокруг треугольника ABC описали окружность ω. Пусть L и W —
точки пересечения биссектрисы угла A со стороной BC и окруж-
ностью ω соответственно. Точка O — центр описанной окружности
треугольника ACL. Восстановить треугольник ABC, если даны ω и
точки W и O.4

4. В выпуклом четырехугольнике ABCD лучи AB и DC пересекаются
в точке K. На биссектрисе угла AKD нашлась точка P такая, что
прямые BP и CP делят пополам отрезки AC и BD соответственно.
Докажите, что AB = CD.5

5. Через центр O окружности, описанной около треугольника ABC,
проведены прямые, перпендикулярные сторонам AC и BC. Эти пря-
мые пересекают высоту CH треугольника или ее продолжение в
точках P и Q. Доказать, что центр окружности, описанной около
треугольника OPQ, лежит на симедиане, проведенной из точки C.6
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